

厦门老字号有了认定管理办法

品牌传承不少于30年;在行业或领域具有代表性、引领性和示范性

晨报讯(记者 叶子申)为加强厦门老字号规范管理、促进老字号创新发展,日前,厦门市商务局、厦门市文化和旅游局等5部门联合印发《厦门老字号认定管理办法》(以下简称《管理办法》)。

据悉,《管理办法》所称的厦门老字号,是指在厦门行政区域内传承独特的产品、技艺或服务,具有一定的历史底蕴、鲜明的地域文化特色,工艺技术独特、设计制造精良、产品服务优质、营销渠道高效、社会广泛认同、消费者满意的品牌(字号、商标等)。

按照《管理办法》,厦门老字号应当具备下列基本条件:品牌传承不少于30年;具有中华民族传统文化、地域特色、历史底蕴;面向居民生活提供经济价值、文化价值较高的产品、技艺或服务;在所属行业或领域内具有代表性、引领性和示范性,得到广泛的社会认同和赞誉。



我市出台管理办法,促进老字号创新发展。图为吴招治薄饼。

厦门老字号实行“动态管理”,市商务局会同相关部门,原则上每三年认定并公布新一批次厦门老字号名录。商务主管部门

依照规定,对获得“厦门老字号”称号的商事主体进行监督检查。此外,若老字号违反相关规定,由商务局予以警告、责令限期改

正,拒不改正或者情节严重的,将撤销厦门老字号称号,将其移出厦门老字号名录,并收回厦门老字号标识使用权、证书及牌匾。

相关新闻

品味老字号 乐享新生活

晨报讯(记者 冯娜)昨晚,2023福建·中华老字号传统品牌文化节(博览会)在中山路落幕。本次活动以“品味老字号 乐享新生活”为主题,由商务部指导,福建省商务厅、厦门市商务局和思明区政府联合主办,厦门市百年老字号研究院、福建省贸易促进中心承办。

共有200多家企业参展,包括古龙食品、黄则和、陈有香调味品等厦门老字号企业。

参与企业表示,厦门市民太热情了,原本已经比去年多备了货,还是很快售罄了。中山路不少商家表示,展会期间销售情况明显好于平日,效果远超预期。

集美新城添一站式服务中心

晨报讯(记者 宗琴)近日记者获悉,集美新城最大的综合性社区公共服务设施——北站综合服务中心目前已完工,正在办理验收移交手续。

据介绍,该项目为医养深度结合综合体,位于集美新城后溪镇东宅村东侧、集美北大道与天水路交叉口西北侧,总用地面积约0.75万平方米,总建筑面积约2.16万平方米。主要建设内容包括综合文化站、街道综合服务中心、幼儿寄托所、老年人服务中心、老年人日间照料中心、社区卫生服务中心、地下车库等。



集美新城北站综合服务中心完工。厦门特工开发有限公司供图

项目探索“医养一体化”的发展模式,投用后,将成为服务整个厦门北站片区的“一站式”综合服

务中心,给予周边老人更多关怀和照顾,为居民朋友的生活提供更多便利。

16个双创项目捧回荣誉

晨报讯(记者 钟宝坤)11月10日,首届厦门大学火炬创星荟创新创业大赛举行颁奖典礼,16个项目脱颖而出,分别获得本次大赛创新团队组、创新企业组一、二、三等奖及优胜奖。

大赛由厦门大学、厦门火炬高新区联合举办,重点征集物理、电子、新材料、新能源、半导体等领域项目,聚合调动优秀校友成功企业、投资机构等多方力

量,推动厦大优秀科研成果的产业化转化。

“细胞与基因治疗关键材料”项目荣登大赛创新团队组榜首;厦门英律医疗科技有限公司摘得创新企业组桂冠。

据介绍,针对入围决赛的优秀项目,厦门火炬高新区后续将深化创业辅导培训服务。入营项目还有机会获得300万-1000万元直接股权投资。

“贸促新学大讲堂”揭牌

晨报讯(记者 曾雅欣)11月11日,由厦门市贸促会设立在同安区洪塘镇新学村的“贸促新学大讲堂”揭牌。

开班第一课围绕“电子商务助力乡村振兴”主题,讲解分析了多个直播带货案例在乡村振兴中的应用情况。

据了解,“贸促新学大讲堂”

是持续深化对新学村全面帮扶的创新举措,也是推动基层党建工作发展、服务群众、实现共享共赢的新平台。下一步,“贸促新学大讲堂”将建设成为党员干部学习新思想、践行新理论的特色载体,以高质量党建引领推动基层党建与乡村振兴同频共振、互融互促。

开展新型学徒制培训有补贴

晨报讯(记者 蔡惜雯)记者从市人社局获悉,为了进一步提升公共就业服务能力、扩大人才培养规模、助力厦门产业转型升级、提升企业竞争力,厦门市持续推广实行企业新型学徒制。

据介绍,企业新型学徒制是一种以“招工即招生、入企即入校、企校双师联合培养”为主要内容的学徒培养机制。

什么企业可以参与新型学徒制?在厦门市完成工商注册、税

务登记企业(主营业务非教育培训服务)均可参加。学徒应为与企业签订一年以上劳动合同并缴纳基本养老保险的技能岗位新招聘、转岗人员,或应用新技术、新设备、新工艺的从业人员。企业可自主确定培养对象(学徒的劳动合同期限应长于学徒制培训期限),并在人社部门指导下,经合作院校和评价机构审核确定符合技能评价条件的人员。

培训内容应包含通用素质课

程、专业基础课程、操作技能课程等。专业培养学制为1年,总学时不低于260学时/年。成绩合格者取得结业(毕业)证书,并通过评价认定取得相应职业技能等级证书的,按五级(初级工)4000元/人、四级(中级工)5000元/人、三级(高级工)6000元/人的标准统一发放补贴至企业。

符合条件的企业,可通过厦门市人社局网上办事大厅进行申报。

厦门5G应用大赛落幕

晨报讯(记者 钟宝坤)第三届厦门5G应用大赛颁奖典礼暨5G应用创新发展论坛日前在厦门举行。透过大赛的举办,厦门着力挖掘更多5G场景应用,推进更多5G应用项目落地。

本届大赛由厦门市工业和信息化局(大数据管理局)、厦门市通信管理局、厦门市集美区政府共同主办,264个项目参赛。

当天,厦门市数据要素生态联盟同时成立并揭牌。